

**СОГЛАСОВАНО:**

Ответственный секретарь  
Правления Союза писателей  
Российской Федерации



Иванов Н.Ф.

**УТВЕРЖДАЮ:**

Ректор ФГБОУ ВО Самарский  
государственный технический  
университет



Быков Д.Е.

**СОГЛАСОВАНО:**

Председатель Самарской Губернской  
Думы, Председатель Совета  
ректоров\* высших учебных заведений  
Самарской области, Академик РАН



Котельников Г.П.

**СОГЛАСОВАНО:**

Министр культуры  
Самарской области



Калягина И.Е.

**ПОЛОЖЕНИЕ  
О ВСЕРОССИЙСКОМ ЛИТЕРАТУРНОМ КОНКУРСЕ  
"ЭКОЛОГИЯ ДУШИ"**

Самара 2025

# **ПОЛОЖЕНИЕ**

## **О ВСЕРОССИЙСКОМ ЛИТЕРАТУРНОМ КОНКУРСЕ**

### **"ЭКОЛОГИЯ ДУШИ"**

#### **1. Общие положения**

Всероссийский литературный конкурс "ЭКОЛОГИЯ ДУШИ" (далее — Конкурс) впервые был инициирован ФГБОУ ВО Самарский государственный технический университет в конце 2023 года в преддверии 80-летия со дня рождения российского писателя Александра Станиславовича Малиновского.

Тематика конкурса отражает творчество писателя, произведения которого проникнутые гуманизмом и основанные на традициях русской литературы, воспитывают в человеке духовно-нравственное отношения к окружающему миру. Заложенный в творческом наследии А.С. Малиновского культурный код обладает мощным притяжением и значим для современного российского общества.

Конкурс проводится при поддержке Союза писателей Российской Федерации и Министерства культуры Самарской области.

Учредители Конкурса: ФГБОУ ВО Самарский государственный технический университет (далее - СамГТУ), Самарская областная писательская организация Союза писателей России, Совет ректоров высших учебных заведений Самарской области.

Операторы Конкурса: Центр поддержки и развития творческих инициатив им. А.С.Малиновского СамГТУ), Самарская областная писательская организация Союза писателей России.

#### **2. Цель Конкурса**

Цель Конкурса - развитие традиций русской литературы, направленных на духовно-нравственное воспитание человека.

#### **3. Задачи Конкурса**

Задачи Конкурса:

- стимулирование создания литературных произведений, опирающихся на творчество А.С. Малиновского и направленных на духовно-нравственное воспитание человека;
- популяризация творческого наследия А.С. Малиновского, сохранение памяти о писателе и его вкладе в русскую культуру;
- повышение престижа русской литературы, её социальной значимости и роли в развитии общества и личности.

#### **4. Порядок организации и проведения Конкурса**

Конкурс проводится ежегодно. Каждый год Организационный комитет конкурса определяет сроки проведения конкурса, состав Жюри, номинации, размер премии победителям, после чего условия проведения Конкурса объявляются информационным письмом.

Организационный комитет обеспечивает оперативную работу по приёму и обработке заявок на участие в Конкурсе, организует работу Жюри Конкурса, выполняет необходимые мероприятия по проведению заключительных этапов Конкурса.

Конкурс проводится в следующем порядке:

- 1) объявление о начале приема заявок и условиях проведения Конкурса (октябрь-ноябрь);
- 2) приём заявок на участие в Конкурсе (октябрь- март);
- 3) техническая экспертиза поступивших работ (март);
- 4) экспертная оценка поступивших работ и объявление "длинного списка" (апрель);
- 5) экспертная оценка поступивших работ и объявление победителей (апрель-май);
- 6) издание книги по итогам Конкурса (апрель-май);
- 7) торжественное подведение итогов Конкурса (апрель-май).

## **5. Требования к участникам Конкурса и работам, допускаемых к участию в Конкурсе**

В Конкурсе могут участвовать все желающие в возрасте от 14 лет и старше, независимо от национальности, вероисповедания, гражданства и места жительства.

Конкурс проводится в двух возрастных категориях: от 14 до 35 лет и от 35 лет и старше.

В Конкурсе участвуют не издававшиеся ранее и неопубликованные в СМИ (в том числе в Интернете) литературные произведения (проза, поэзия), предназначенные как для взрослой, так и для детской и юношеской аудитории читателей.

В работе, предоставляемой на участие в Конкурсе должна раскрываться тематика Конкурса "ЭКОЛОГИЯ ДУШИ".

Произведения, выдвигаемые на конкурс, должны быть написаны на русском языке.

Произведения могут быть выдвинуты на конкурс авторами либо их законными представителями. Присланные рукописи не рецензируются и не возвращаются.

На конкурс не принимаются:

- работы, не отвечающие тематике конкурса;
- работы, в которых присутствует ненормативная лексика, призывы к экстремизму, пропаганда насилия и жестокости, нарушающие законодательство Российской Федерации.

Организационный комитет Конкурса вправе исключить рукопись из Конкурса на любом этапе его проведения, если будут выявлены несоответствие рукописи условиям Конкурса, недостоверность представленной автором информации или нарушение требований законодательства Российской Федерации.

Требования к оформлению работ, подаваемых на Конкурс, сроки приема заявок и подведения итогов, номинации и размер премии указываются в Информационном письме об объявлении Конкурса.

Формы заявочных документов, состав Жюри и состав Организационного комитета, информация о ходе Конкурса размещаются на сайте Центра поддержки и развития творческих инициатив им. А.С. Малиновского <https://mcentr.samgtu.ru> в разделе "Конкурс"

Текст настоящего Положения размещен на сайте Центра поддержки и развития творческих инициатив им. А.С. Малиновского <https://mcentr.samgtu.ru> в разделе "Конкурс".

## **6. Подведение итогов Конкурса**

Для подведения итогов Организационный комитет формирует Жюри Конкурса в количестве не менее 5 (пяти) человек. Председатель Жюри избирается из членов Жюри. Каждый член Жюри обладает одним голосом. Решение Жюри принимается большинством голосов, а в случае равенства голосов решающим является голос Председателя Жюри.

По итогам Конкурса в каждой номинации и возрастной категории определяются победители - I, II и III места. Победителям конкурса в каждой номинации вручается памятный приз и денежная премия. Размер денежной премии определяется Учредителями ежегодно исходя из наличия возможностей. Учредители и Жюри конкурса могут принять особое решение, касающееся дополнительного поощрения участников, с соответствующим обоснованием этого решения.

Жюри оставляет за собой право присуждения одного места нескольким участникам, а также не присуждения какого-либо места ни одному из участников.

Работы победителей конкурса издаются отдельной книгой, а также публикуются на страницах журнала "Русское эхо" (по согласованию с редакцией) и сайтах Самарской областной писательской организации Союза писателей России, Центра поддержки и развития творческих инициатив им. А.С. Малиновского.